

创建全国文明城市 义故事

“爱心书包”启动线上认捐

今年将给孩子们送去 10000 套书包

全媒体记者 陈健贤 文/图

连日来,爱心公益协会的志愿者们忙着准备新一批的“爱心书包”,接下去,他们将把这批书包送往山东,发放到当地贫困儿童手中。

作为义乌招牌公益项目之一,爱心书包漂流项目是义乌一大“爱心品牌”。这一公益项目已经坚持了15年,到目前为止,爱心公社累计发放的“爱心书包”已超过20万套,惠及贵州、四川、云南、青海、甘肃、陕西、广西、内蒙古、湖南、湖北、河南、宁夏、河北、西藏、江西、黑龙江等省、自治区,以及我省部分山区学校和义乌本地一些民工子弟学校。

往年,为了让更多爱心人士加入爱心书包漂流项目,每年“五一”“十一”假期,爱心公社都会在绣湖广场开展“爱心书包”认捐活动。今年受疫情影响,线下认捐活动已全部取消。然而疫情无法阻挡志愿者们脚步,为了给孩子们送去这份来自义乌的“礼物”,今年“爱心书包”启动线上认捐。

“目前,我们通过线上认捐的方式组织市民共认捐3000多套‘爱心书包’,已经发出2006套,先后发往新疆、贵州、河南、西藏等地。其中有一部分是爱心企业定向认捐的,有一部分是在义乌的‘新义乌人’为自己的家乡捐过去的,还有一部分是在外地的义乌人为那边的孩子认捐的。”爱心公社负责人赵云峰介绍,“非常感谢大家的信任,让‘爱心书包’能送到全国各地孩子们的手里,让他们感受到义乌的温度,我们计划今年送出10000套‘爱心书包’,大家可以通过线上认捐的方式参与进来,让‘爱心书包’越漂越远。”



志愿者们为孩子们准备的“爱心书包”

铅笔、水笔、笔记本、图书……记者看到,志愿者打包的每一套“爱心书包”,里面都是干货满满的。“面对广大爱心人士,我们一直将‘爱心书包’的认捐价格定在50元/套,企业定向认捐的价格是60元/套,不足部分由爱心公社爱心基金来补足。”赵云峰表示,“爱心书包”不仅有质量,更有爱心。为了让更多孩子用上“爱心书包”,从2014年起,爱心公社推出了“我为西部小朋友送本书”辅助活动,在“爱心书包”里放入一本新书,还装入同学们捐赠的图书和他们亲手写下的祝福,传递知识,传递爱,让更多孩子读上好书。这一活动也能让更多同学参与到公益活动中来,用简单的方式奉献爱心。

据悉,为了给孩子们收集更多的图书,爱心公社全年开展图书收集活动,所捐赠的图书要求正版且干净完整,不缺页、无乱涂乱画、七成新以上,书籍内容需适合中小学生学习。愿意参与捐书活动的学校,可以与爱心公社联系,志愿者会上门前往收集图书。同时,如果读者想线上认捐“爱心书包”,可以通过爱心公社对公账户捐赠,户名:义乌市爱心公益协会,账号:33001676235059200666;也可以通过支付宝捐赠,财务人员鲍苏明:13575956708(微信同号)。捐赠时要备注好姓名及联系方式,方便工作人员与你联系。

据悉,为了给孩子们收集更多的图书,爱心公社全年开展图书收集活动,所捐赠的图书要求正版且干净完整,不缺页、无乱涂乱画、七成新以上,书籍内容需适合中小学生学习。愿意参与捐书活动的学校,可以与爱心公社联系,志愿者会上门前往收集图书。同时,如果读者想线上认捐“爱心书包”,可以通过爱心公社对公账户捐赠,户名:义乌市爱心公益协会,账号:33001676235059200666;也可以通过支付宝捐赠,财务人员鲍苏明:13575956708(微信同号)。捐赠时要备注好姓名及联系方式,方便工作人员与你联系。

暴雨中四人被困 消防员全力施救

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆红婷

“非常感谢,辛苦了!”5月30日,看着4名成功获救的小伙子走上前向自己道谢,疲惫不堪的稠江消防救援站消防员方超越抬头露出了会心的笑容。此刻,雨水击打着年仅21岁的方超越,他浑身上下已不知是被汗水浸透,还是被雨水、河水浇透……

当天13时08分,市消防救援支队119指挥中心接到报警称,稠城街道丹

溪北路新湖宾馆附近有4名桥梁检测人员因城南河水位上涨被困在桥底。接警后,指挥中心立即调派稠江消防救援站、稠城专职消防队前往处置。

天下着暴雨,消防救援力量很快到达现场,通过电话联系及大声呼喊确定被困人员位于下方桥洞封闭处,但在岸上无法观察到具体位置,情况紧急。现场指挥员立即组织队员拿来软梯、救生圈、漂浮绳等救援装备,并指派水域救援专业队成员方超越下河营救。

下水后,方超越发现,他们4人紧紧靠着桥洞壁,一起站在一处台阶上,河水已漫过膝盖。“救命!快救救我们。”发现救援人员的身影,4名被困人员焦急地连声呼救。“不要紧张,我马上过来。”迎着湍急的水流,方超越奋力朝他们游去。他先给其中一名被困人员套上救生圈,拉着他转移至软梯位置。大约过了8分钟,第一名被困人员成功上岸。

方超越马上又往回游。可是,雨越下越大,水流越来越急,方超越又携带着救援装备,多次尝试都被水流冲了回来。“游不过去了!”方超越大声请求支

援,稠江消防救援站副站长潘劲哈闻言后,立即着装下河增援。“我游到被困人员的位置,以自己为支撑点,让方超越抓住我身上的救援绳。”潘劲哈说。在他的协助下,方超越终于有了抓手,得以携带装备游了过去。就这样,在暴雨激流中消防员来回往返4次,经过半个小时奋战,成功将4名被困人员护送上岸。“说实话,救完人爬楼梯时,我的手都是抖的。但是,当他们安然无恙地走过来向我道谢时,再累也感到欣慰!”方超越笑着说。

追凶十七载 正义终来临

义乌警方成功破获一起命案积案

全媒体记者 陈洋波

6月4日晚,随着抓捕小组顺利将两名犯罪嫌疑人缉拿归案,义乌警方成功破获一起命案积案。

“17年,一直没有放弃,法网恢恢疏而不漏。”市公安局刑侦大队民警吴宇飞在微信朋友圈里说。这不仅仅是破案之后的欣慰,更是一代又一代刑侦人使命传承的担当。

超市夫妻遇害 凶手逍遥法外

2003年,义乌城区工人北路开着一家超市,店主老叶是后宅人。老叶与其妻子两人勤勤恳恳,守着小超市过日子,平时晚上都住在店里,偶尔才回一次家。

2003年3月4日,老叶的儿子小叶一直没联系上父母。当晚10时左右,在表姐提醒下,小叶赶到城里寻找父母,拉开超市

卷帘门后的一幕却成为他今生的噩梦——父母双双倒在血泊中,店内一片混乱。民警现场发现,死者老叶穿着睡衣,超市门口的投币玩具车被搬进店内,卷帘门上挂着一串钥匙,店里值钱的东西都被洗劫一空,柜台里的香烟和抽屉里的充值卡也都被拿走,仅剩几枚硬币。警方初步怀疑这是一起由抢劫转换的故意杀人案,同时掌握了几个关键线索:有三人作案;外地人可能性大;年纪轻,中等身材。

义乌警方迅速成立专案组,全力侦办此案。根据现场留下的搏斗痕迹,警方推定有人受伤,但排摸全市医院和大小诊所后却一无所获;另一边,跟踪手机充值卡的民警通过充值卡的专属编号,发现售卖给超市的这一组充值卡号段接连被杭州的手机号充值。

随即,民警启程前往杭州,辗转找到了售卖充值卡的“黄牛”。“黄牛”给出关

键线索:“前段时间,一个带杭州口音的年轻男子将这叠卡卖给了我。”但如何在茫茫人海中找到这个年轻人呢?限于当时办案条件和技术手段,侦破工作陷入了僵局。

17年不懈追凶 终破命案积案

今年6月4日晚8时,义乌警方根据掌握的线索,兵分多路同时行动。在杭州富阳一家麻将馆里,孙某某被成功制伏;在富阳乡下一栋民宅内,盛某某被捕;第三名犯罪嫌疑人盛某某因贩毒入狱,正在服刑。至此,这起长达17年的命案告破。

据孙某某交代,17年前,三人租了一辆车从富阳来到义乌搞钱,“当时想的是抢劫,没想到最后杀了人”。在义乌犯案后,三人连夜逃离,回到富阳后处理了作案工具和赃物便各自回家。孙某某如今是一名房产中介,家中儿女双全。审讯中,孙某某对自己当年犯下的错后悔不已。

办案民警告诉记者,案件的破获,得益于一代又一代刑侦人的不懈努力。17年来,这起命案的案卷无数次被翻阅,保存的物证更是“倍加呵护”式地保管着。负责该案的侦查员换了一拨又一拨,但始终未曾间断此案的侦破工作。

今年以来,义乌警方强势推进“2020云剑·命案积案攻坚行动”,对未破积案现场物证进行再次梳理,由刑侦大队牵头,综合运用最新的刑事科学技术对遗留的命案积案进行再次攻坚。在上级公安机关的支持下,市公安局积极发挥刑侦人才“博士班”的作用,运用新技术开展比对,经过不懈努力,专案组取得重大突破,最终明确了犯罪嫌疑人。

“这么多年过去了,正义不会缺席,感谢一代代大要案人的传承,让两名逝者可以安息。”回想起这起命案,当年刑侦大队物证鉴定室的“小年轻”,如今市公安局刑侦队物证鉴定中心主任何忠平感慨道。

今年我市妇女 “两癌”免费筛查启动

全媒体记者 何欣

本报讯 从市卫健局了解到,今年的妇女“两癌”免费筛查项目已经启动,35-60周岁的义乌市籍妇女,可到佛堂、稠江、北苑、大陈等户口所在地的卫生院接受免费筛查医疗服务。

为减少人员集中,今年的“两癌”筛查实行集中与常规门诊相结合的方式开展,符合条件的市民可在指定医疗机构通过日常门诊挂号参与体检。筛查时间预计截至9月底,今年的目标人群预计将达到2.4万人。

“两癌”筛查主要包括宫颈癌、乳腺癌、HPV等筛查项目,女性通过筛查可尽早发现生殖系统病变,对良性肿瘤早发现早治疗。

反恐演练进机场

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,市公安局机场分局联合机场公司、特警、消防、医疗等部门在义乌机场航站楼开展反恐应急处置实战演练。

“公安公安,国内出发候检大厅有持刀‘歹徒’出现,请火速前往处置。”随着机场指挥中心发出处置指令,机场进入紧急状态,演练正式开始。持刀“歹徒”在大厅内乱窜,民警快速果断出击,与特警协同配合,成功抓捕“歹徒”,并引导机场医疗队迅速对“伤员”进行医疗救护。演练取得圆满成功,全面锤炼了义乌机场在处置突发安全事件中指挥决策、快速反应、部门协同等综合作战能力。

新冠肺炎疫情发生以来,机场分局始终不遗余力守好空中“大门”,筑牢机场反恐、防疫安全“双螺旋”。

首批 138 名消防员 成为红十字会救护员

通讯员 陈文青 潘东晖 全媒体记者 骆红婷

本报讯 近日,市消防救援支队举行了急救知识培训。138名基层消防指战员学习了急救理论和心肺复苏、创伤救护、常见急症和意外伤害急救等实操课程,并通过了红十字会救护员考试,成为中国红十字会救护员。

市消防救援支队在北苑特勤站举行急救知识大考核。假设有人溺水被救上岸,处于昏迷状态,需第一时间进行急救。伴随着呼救声,只见一名消防员熟练地对溺水人员进行胸外按压和人工呼吸,并成功完成抢救任务。

“消防员在火灾扑救过程中不慎被火烫伤,应该怎么办?”针对消防员在火灾救援现场极易出现烫伤事故的特点,本次培训设置了创伤救护操作。只见一名消防员拿着绷带利用所学知识对伤员进行包扎,整个过程仅用时30秒。

考核当天,全体消防员还通过“浙江省红十字会应急救援培训”云上平台,顺利完成了理论考试。

青口物流园 交警联勤站挂牌

通讯员 王化银 全媒体记者 王佳丽

本报讯 6月3日下午,义乌青口物流园交警联勤站正式挂牌成立。市公安局交警大队、陆港集团负责人共同为联勤站揭牌,由此掀开了警企合作的新篇章。

据悉,随着青口物流园的建成投用,物流园周边道路车流量急剧增加,加之附近村庄各类大小托运部、卸货点较多,阳光大道道路施工等,导致青口物流园附近道路经常发生交通拥堵、车辆通行缓慢等交通问题。为有效缓解青口区域的交通拥堵问题,确保物流园周边交通安全有序,交警大队江东中队主动作为,将警务工作前移。经过中队前期与物流园多次沟通协调,达成一致意见——在该物流园成立一个交警联勤站,负责物流园周边道路交通疏导、轻微物损事故处理等日常交通管理工作。

该联勤站的建成,对缓解青口区域道路交通拥堵,提高应急处置能力,加快交通事故接处警速度等方面,将起到积极作用。

今年义乌将建成 20 所以上幼儿园

全媒体记者 张云飞

本报讯 “六一”刚过,备受家长关注的“百园工程”建设情况如何?记者从城投集团获悉,今年计划建设的所有幼儿园均已进入开工建设阶段。面对工期紧、任务重、疫情急、用工难等诸多挑战,该集团自我加压、攻坚克难,高标准推进项目建设。

5月11日,城投集团组织土方专家查看塔山幼儿园后侧山坡情况,讨论后期护坡等安全处理问题;5月13日,与大陈镇、市教育局等协调东塘幼儿园主入口水杉移除、电线杆移位、南侧围墙退让等事宜……“百园工程”覆盖义乌14个乡镇,很多项目选址在村或社区内,施工中难免存在场地狭小、交通拥堵、人员密集等问题。对此,城投集团带动项目各级管理人员集中力量攻坚,与相关部门加强联动,与周边居民加强沟通,积极化解项目建设中的各类难点、堵点,实现“每日有推进,每周有突破”。按“一项目一策”原则,实行“一对一”帮扶,协调参建单位主动出击,倒排施工进度,科学调度建设进程。

据悉,目前已完工12所,土建竣工初验1所,主体验收17所、主体结构3所、主体结构封顶上7所、基础施工4所、开工建设3所。今年将建成20所以上幼儿园,届时一所所崭新的“儿童乐园”将展现在市民面前。

本周雨水仍是“主角”

气温上升 有点闷热

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

入梅以来,雨水就没怎么消停过。不得不说,今年的梅雨姑娘,着实有点不好惹,性子急(入梅早)、脾气大(雨量大大)、还超级善变,让人难以琢磨。接下去雨水仍是“主角”,加上气温上升,本周会比较闷热。

大家都知道,副热带高压是夏季天气的大boss,决定了主高温区和主雨带的走向。具体来说,副热带高压控制的地方高温炎热,副热带高压北侧季风控制的地方则是我国的主雨带。刚过去的周末,雨水短暂“休息”,今天起,副热带高压重振旗鼓,将再次加强,推着雨带东抬,卷土重来。义乌市气象台预计,本周

雨季最明显的一个体感特征——闷热,本周体感上会感觉更闷热。

今年5月,各地比较早地出现了高温天气,很多地方最高气温突破历史极值。进入6月份,北方多地还出现了40℃以上的高温天气。中国气象局在6月份的新闻发布会上预测,今年夏季全国大部地区气温可能都会偏高。刚刚过去的5月,全国平均

气温17.2℃,较常年同期(16.2℃)偏高1℃,为1961年以来历史同期第四高。目前来看,高温天离我们也不远了,6月14日前后,南方也会热起来,江南东南部、华南东部预计都将出现日最高气温超过35℃以上的高温天。这么看来,现在的雨天也没那么讨厌了,毕竟夏天热是主旋律,能见到太阳和高温的机会还有很多。

具体天气预报:

Table with 3 columns: Date, Weather, Temperature. Rows for 6月8日(星期一) to 6月14日(星期天).

